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Deplina adeziune a 
oamenilor muncii din 
judeţul nostru la hotărîrea 
plenarei C.C. al P.C.R.

Asemeni întregii ţări, oamenii muncii din oraşele şi satele judeţului 
Sibiu, au primit cu adeziune deplină Hotărîrea plenarei extraordinare a 
Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 1 martie a. e. 
In cursul zilei de ieri, în numeroase întreprinderi şi instituţii au avut loe 
însufleţite adunări, care au fost transformate în puternice manifestări ale 
ataşamentului fierbinte faţă de politica partidului nostru, faţă de demni
tatea şi consecvenţa poziţiei sale în problemele privind unitatea mişcării 
comuniste şi muncitoreşti internaţionale, promovarea între partidele comu
niste a unor relaţii bazate pe principiile marxism-leninismului şi interna
ţionalismului proletar, pe respectarea independenţei, egalităţii şi neameste
cului în treburile interne, pe dreptul fiecărui partid de a-şi elabora de sine 
stătător linia pplitică internă şi externă.

sebit tonul ei de deferentă, sobru şi 
ponderat, de stimă şi respect. A- 
ceasta confirmă odată în plus do
rinţa şi eforturile continue depuse 
de Partidul Comunist Român pen
tru a servi cauzei apropierii şi în
ţelegerii între partidele comuniste 
şi muncitoreşti. F.ste o atitudine în
ţeleaptă, o poziţie lucidă, princi
pială, profund marxistă a partidului 
nostru faţă de problemele majore ce 
frămîntă contemporaneitatea ia care j

PESTS' 6C0 DE MUNCITORI, 
INGINERI, TEHNICIENI SI 
FUNCŢIONARI AI UZINEI „IN
DEPENDENŢA“ s-au adunat ieri — 
după terminarea primului schimb — 
în hala nouă de montaj. „Aprobăm 
întru totul hotărîrea plenarei extraor
dinare a Comitetului Central al Par
tidului Comunist Român. Considerăm 
justă şt pe deplin întemeiată măsura 
de a nu mai participa în continuare 
la întîlnirea consultativă de la Buda
pesta. deoarece — aşa cum se subli
niază m hotărîrea plenarei — aceasta 
nu asigură un schimb liber, demo
cratic, de păreri în legătură cu con
ferinţa internaţională a partidelor 
comuniste şi muncitoreşti“.

„îmi exprim adeziunea totală faţă 
de hotărîrile luate de Comitetul Cen
tral al partidului nostru — spunea, 
printre altele, inginerul Günther 
Gross — şi voi depune întreaga mea 
capacitate şi putere de muncă pen
tru înfăptuirea acestor hotărîri. In 
numele colectivului serviciului con
structor şef, în cadrul căruia lucrea
ză laolaltă români, germani şi ma
ghiari, exprim sentimentul de sa
tisfacţie şi acordul fată de politica 
consecventă marxist-leninistă a par
tidului nostru, manifest hotărîrea 
noastră de a sprijini măsurile înţe
lepte adoptate de plenara Comite
tului Central al Partidului Comunist 
Român“.

ORA 15. SALA DE SPECTACO
LE A CLUBULUI „7 NOIEM
BRIE" se umpluse pinii la refuz. 
Sosiseră aici muncitoarele, tehnicie
nii, inginerii, toţi salariaţii între
prinderii „Libertatea“ Sibiu, hotă- 
rîţi să-şi exprime în colectiv ade
ziunea deplină faţă de politica in
ternă şi externă a partidului nos
tru, faţă de hotărîrea Comitetului 
Central adoptată la plenara extrar 
ordinară din 1 martie.

„Susţin cu toată hotărîrea pozi
ţia demnă a partidului nostru — 
a afirmat ţesătoarea Parascliiva La- 
teş. Ca membră de partid, sínt 
mîndră de faptul că partidul nos
tru a dovedit, şi de această dată, 
multă înţelepciune Apreciez ca deo
sebit de important faptul că — aşa 
cum se arată in hotărîrea plenarei —. 
P.C.R. este animat de dorinţa de a 
milita in continuare pentru dezvolta
rea relaţiilor cu toate partidele fră
ţeşti, pentru normalizarea relaţiilot 
în mişcarea comunistă şi muncito
rească, pentru întărirea unităţii ei".

Ascultat cu deosebită atenţie, eco
nomistul Octavian Tudor a spus: 
„Aprob întru totul politica partidu
lui nostru. Este politica noastră, 
care exprimă interesele naţiunii ro
mâne şi ale întregului popor român, 
interesele mişcării comuniste şi mun
citoreşti internaţionale, liste firesc ca 
partidul nostru să considere drept o 
cerinţă elementară asigurarea la orice 
întrunire a partidelor comuniste a 
unui spirit tovărăşesc şi a unui climat 
de principialitate, respectarea strictă 
a cerinţei de a nu se pune în dis
cuţie şi de a nu se condamna sub 
nici o formă politica şt activitatea 
altor partide“.

IN SALA DF. CONFERINŢE A 
CONS!1 IULUI MUNICIPAL PRO
VIZORIU SIBIU, PESTE 400 DE 
INTELECTUALI — profesori, în
văţători. medici şi jurişti ■— au par
ticipat la o însufleţită adunare în 
cadrul căreia numeroşi vorbi
tori au relevat justeţea hotărîrii 
luate de plenara extraordinară a 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, exprimînd ade
ziunea toţală a intelectualităţii si- 
bienc faţă de activitatea delegaţiei 
partidului nostru la întîlnirea de la 
Budapesta.

In numele colectivului de la Tea
trul de stat din Sibiu a luat cu- 
vîntul actorul Avram Besoiu care 
a spus: „Citind hotărîrea plenarei, 
am apreciat şi apreciez în mod deo-

discriminatorii“ — se spune, printre 
altele, în telegrama trimisă de co
lectivul de aici Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

Intr-o altă telegramă, adresată 
conducerii partidului de către sa
lariaţii uzinelor „Emailul roşu“, se 
r'elevă acelaşi ataşament puternic 
faţă de partid, arătîndu-se: „Luînd 
la cunoştinţă hotărîrea plenarei 
extraordinare a Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român 
din 1 martie 1968 cu privire la 
întîlnirea consultativă de la Buda
pesta, ne exprimăm deplina adezi
une şi totala aprobare faţă de po
ziţia marxist-leninistă adoptată de 
plenară. Noi sintern hotărîţi să 
muncim cu şi mai mult elan pen
tru îndeplinirea exemplară a hotă- 
rîrilor Congresului al IX-lea şi ale 
Conferinţei Naţionale a P.C.R.“ 

Telegrame similare au trimis Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Român şi alte colective din 
întreprinderile şi instituţiile oraşu
lui Mediaş.
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A luat, in continuare, cuvîntul 
învăţătoarea Maria Molodeţ, de la 
Şcoala generală nr. 9, care a arătat:
„Membrii de partid şi celelalte ca
dre didactice din această şcoală spri
jină cu toată convingerea promova
rea Ideilor expuse de delegaţia noas
tră în ceea ce priveşte menţinerea 
unui climat favorabil în mişcarea 
comunistă şi muncitorească inter
naţională".

„Elotărirea Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român este 
deplin susţinută de intelectualii si- 
bieni români, germani, maghiari care 
formează un front monolit în ju
rul Comitetului Central pentru a- 
firmarca liniei sale politice“ — a 
arătat, în continuare, dr. docent 
Carol Göllner, redactor responsabil 
al revistei „Forschungen zur Volks- 
und Landeskunde“.

Rcferindu-se la hotărîrea plena
rei din 1 martie a Comitetului Cen
tral al partidului nostru, profesoara 
Natalia Pătărău, de la liceul „Gh. 
Lazăr“ din Sibiu, a afirmat: „Ca 
educator, nu pot decit să fiu solidară 
cu o poziţie care dovedeşte încă 
odată că partidul nostru e consec
vent, că împleteşte vorba cu fapta 
intr-un mod exemplar, nu pot decit 
să fiu solidară cu o poziţie care în
seamnă înţelepciune, tărie şi demni
tate".

„Prin mine — a spus în înche
ierea cuvîntului său medicul primar 
Titus Spătaru, de la Spitalul de 
adulţi — corpul medical din Sibiu 
îşi exprimă sincera adeziune faţă de 
hotărîrea Comitetului Central al 
Partidului Comuhist Român, deoa
rece consideră drept o chestiune de 
onoare susţinerea, pe toate planurile 
a activităţii partidului nostru pen
tru consolidarea unităţii între toate 
partidele comuniste şi muncitoreşti 
din lume“.

în încheierea adunării, partici
panţii au adresat Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu per
sonal, o telegramă care a concentrat, 
în cuvinte ferme, adeziunea intelec
tualilor sibieni faţă de hotărîrea 
adoptată de plenara extraordinară a 
C.C. al P.C.R. din 1 martie a.c.

. SUTE DE OAMENI AI MUNCII 
DIN ÎNTREPRINDERILE MF.DIE- 
ŞF.NE s-au întrunit, ieri, în adunări 
în care şi-au exprimat adeziunea 
faţă de hotărîrea plenarei Comitetu
lui Central al Partidului Comunist 
Român.

„Sintern mtndri -—- spunea Sever 
Şerban, director ştiinţific al Insti
tutului „Chimigaz" — că Partidul 
Comunist Roman ne conduce pe o 
cale înţeleaptă, luminată de făclia 
veşnic vie a marxism-leninismului. 
Credincios celor mai luminoase idea- 
un.’ . eJ ne călăuzeşte pe linia unei 

 ̂de o înaltă principialitate, 
combătind tendinţele de manifestare 
a unor poziţii neloiale faţă de alte 
partide şi ţări. Noi toţi, ca un sin
gur om, stăm strîns uniţi în jurul 
partidului şi, prin munca noastră 
neprecupeţită, vom demonstra zi de 
zi că poporul român ocupă pe bună 
dreptate un loc de frunte în viaţa 
politică internaţională“.
. „Aprobăm întru totul linia poli

tică a partidului nostru, care mili
tează pentru promovarea unui cli
mat ele egalitate şi respect reciproc 
in mişcarea comunistă, de înţelegere 
deplină, împotriva oricărei practici

LOR de la întreprinderea „Tri
cotajul“ din Agnita, directorul 
întreprinderii, Nicolae Burszan, a 
spus: „îmi exprim deplina mea 
adeziune faţă de hotărîrea luată de 
plenara extraordinară a Comitetu
lui Central din 1 martie. Ca mem
bru de partid mă simt mîndru de

faptul că partidul nostru, în frurtte 
cu Comitetul său Central, luptă cu 
consecvenţă pentru menţinerea unui 
climat de egalitate şi spirit de re
ciprocitate, a unei bune înţelegeri 
între partidele comuniste şi munci
toreşti“.

„Susţin şi eu din toată inima po
ziţia partidului nostru, concretizată 
în hotărîrea adoptată de recenta 
plenară, întrucît ea reflectă o înţe
legere principială a relaţiilor ce tre
buie să existe între partidele fră
ţeşti. Doresc pe această cale să fac 
cunoscută hotărîrea mea şi a ' tova
răşelor mele de muncă de a nu ne 
precupeţi nici un efort în lupta 
pentru realizarea în mod exemplar 
a sarcinilor trasate de partid“, — 
a spus muncitoarea Margareta 
Maurer.

Luînd cuvîntul, inginera Cornelia 
Coman a spus: „Mă declar întru to
tul de acord cu poziţia adoptată de 
partidul nostru. Ea exprimă just şi 
ferm politica marxist-leninistă a 
partidului în problemele privind 
unitatea partidelor comuniste şi 
muncitoreşti“.

In telegrama adrefată Comitetului 
Centrai' Ai’ p.rrdtumn. .livaraşuhji 
Nicolae Ceauşescu. se spune: „Asi
gurăm conducerea partidului că noi, 
muncitorii, tehnicienii şi inginerii 
întreprinderii „Tricotajul“ Agnita, 
alături de toţi oamenii muncii din 
ţara noastră, aprobăm cu toată căl
dura hotărîrea plenarei extraordi
nare a C.C. al P.C.R. din 1 martie“

Montajul unei căi de rulare la cuptoarele de var pentru fabricile de zahăr, 
produs al uzinei „Independenţa“ din Sibiu.

Biografia unei mărci
de prestigiu
La Fabrica de încălţăminte şi piele Agnita

Continuînd tradiţiile vechilor 
bresle meşteşugăreşti, în anul 1872, 
tăbăcarii din breasla disolvată, au
înfiinţat la Agnita o cooperativă de 
producţie de tip capitalist, care în 
anul 1893 a devenit „Societate ano
nima“.

în decursul anilor de după naţio
nalizare, atît sectorul de tăbăcărie, 
cit şi acela de încălţăminte, au cu
noscut o dezvoltare cu adevărat 
vertiginoasă.

în cifre mari s-a ajuns la finele 
anului 1967 la o producţie de 46 de 
ori mai mare la sectorul de încăl
ţăminte, iar la sectorul de tăbăcă
rie, Cantitatea de piele produsă anual, 
ar putea acoperi o suprafaţă de 
56 hectare.

Uriaşul gr.̂ d, de mecanizare a 
procesului tehnologic de 80°/o la 
care a ajuns această întreprindere, 
s-a datorit în primul rînd, schim
bării fundamentale a condiţiilor de 
muncă ale oamenilor, cit şi organi
zării ştiinţifice a procesului de pro
ducţie.

După faza de verificare metrologică la bancul de probă, executată de Silviu Ordeanu (în dreapta^ fotografiei), 
vitezometrele şi contoarele de oră pentru tractoare, produse de uzina „Balanţa“ din Sibiu, sínt pregătite pentru 
expediere. în stingă clişeului! maistru! atelierului montaj Romulus Vasiu şt Nicolae Bucşe, controlor C.T.C.,

examinînd calitatea unui Iot de vitezometre.
Toto: Er. NUSS

Am pătruns în incinta sectorului 
de tăbăcărie, situat în chiar centrul 
Agnitei. O curăţenie desăvîrşită, o 
ventilaţie perfectă şi o iluminare a 
interioarelor, care completate cu 
încălzirea centrală, mi-au dat pen- 
tntv o clipă impresia că mă aflu in 
altă lume decit acea a breslei tăbă- 
carilov de odinioară.

însoţit de brigadierul Radu Ono- 
riu, ca.’e a îmbrăţişat meseria de 
tăbăcar 4e Ia tatăl său acum 21 de 
ani, am .jtmas intimidat de imensi
tatea sălilor, in care maşini uriaşe, 
acţionate electric, au prelucrat 
munca istovitoare a tăbăcarilor.

— Lucrez în această întreprin
dere din anul 1947 şi am trecut 
prin toată filiera procesului de tă
băci re a pielii, de la tăbăcirea ma
nuală la cea mecanizată. Nu a fost 
uşoar a 1 aceasta ‘it'sxcic pui.u/cî. .ia. 
unul dintre muncitori. Mai ales că 
în tăbăcărie calificarea se obţinea 
foarte anevoios. Trebuia atît rezis
tenţă fizică, cit şi o îndemînare 
care se însuşea foarte greu.

Şiruitul pieilor, continuă briga
dierul Radu Onoriu, sc făcea cu 
nişte cuţitoaie uriaşe, care trebuiau 
mînuite cu foarte mare repeziciune 
şi indemînare.

Mi-a arătat un exemplar din a- 
ceste cuţitoaie uriaşe, cit şi unul 
din drugii cu care tăbăcarii ames
tecau pieile în cenuşare.

Acum in locul cenuşarelor uriaşe 
îngropate în pămînt, am văzut căzi 
betonate cu dispozitive mecanice 
pentru amestecat, care, în loc să fie 
amplasate în aer liber, sínt adăpos
tite în săli încălzite, iar în locul 
bucăţilor de saci vechi cu care mun
citorii îşi apărau chipurile, picioa
rele de acţiunea distrugătoare a le- 
şiei, cizme speciale şi mănuşi de 
protecţie. Căratul pieilor se face cu 
electrocare, iar şiruitul, munca cea 
mai calificată a tăbăcarilor de odi
nioară o fac maşinile acţionate elec
tric.

într-o sală, o maşină specială ac
ţionată cu celule fotoelectrice, şpri- 
ţuia pieile, iar un tunel cit un tren 
întreg, foloseşte la uscarea vopselei, 
ai căror vapori toxici sínt evacuaţi 
de uriaşe ventilatoare.

Sectorul încălţăminte, amplasat 
tot în centrul oraşului, are aspectul 
unei uriaşe case de odihnă. Nici un 
zgomot care să trădeze în exterior 
activitatea a sute de maşini, per
dele şi flori la fiecare fereastră.

Holuri spaţioase, săli plăcut ilu
minate şi halate. Halate albe ca 
spuma laptelui, îmbracă trupurile 
zvelte cu chipuri surîzătoare. Pe 
feţele muncitoarelor din acest sec
tor se citeşte numai lumină, numai 
bună dispoziţie. Munca a ̂ devenit 
o plăcere în aceste condiţii. Benzi

GEORGE CIOBANU 

^Eontanuare în pag. a Hi-a>)

Gara
oraşului

O gară, metaforic vorbind, poate 
fi o grea despărţire, ori dimpotrivă, 
parafrazîndu-1 pe Brecht, un „final 
fericit" ca într-o melodramă perfec
tă. Mai există şi o a treia posibili
tate. Gara, văzută de pe fereastra 
vagonului, cunoştinţă efemeră, în că
lătoria spre o altă destinaţie.

Oricum ai aborda subiectul con
cret: gara oraşului Sibiu, e greu să 
te poţi' transpune într-una din cele 
trei ipostaze. Adică e greu să visezi 
în gara Sibiu. Cineva ar putea zice: 
Ai dreptate. Ne trebuie o gară nouă, 
modernă, construită dintr-ţin capri
cios joc al betonului şi al sticlei. Ca 
la . .. Constanţa. Profundă eroare. 
Gara Sibiu e aşa cum e, cu peronul 
ei după stasul anului 1900, cu holul 
înalt ca o catedrală, prea vopsită, 
prea uleiată, dar potrivită în postura 
de carte de vizită a burgului, solemn 
tocmai prin unitatea arhitecturii sale 
gotice, lipsită — e adevărat — de 
trufie şi cutezanţă, dar plină de poe
zie şi farmec.

Gara Sibiu e frumoasă aşa cum e, 
rectificările oare i se cuvin ţinînd 
de reîntregire şi nu de dezintegrare.

Gara Sibiu trebuie făcută aşa cum 
a fost. Dar cum a fost ? Ce-i lip
seşte ? Se pare că nimic nu i-a schim
bat personalitatea. N-am văzut-o nici
odată pînă anul acesta. Şi totuşi, in
stinctiv, simt că nu este ea, că nişte 
farduri de proastă calitate, un ma
chiaj neîndemînatec, i- au adăugat 
stridenţe care nu i se potrivesc.

Mi-aş imagina holul, cu pereţii 
îmbrăcaţi în lemn sculptat de culoare 
închisă; la fel intrările, ferestrele, 
uşile; mi-ar place să hoinăresc pe un 
peron luminat de felinare; mi-ar 
place să o văd lustruită cu altceva de
cit vopseaua de la Feromatal; in
scripţia de la casa de bilete desenată 
cu litere de aur, pe o placă de sti
clă neagră; birourile de la mişcare, 
cu perdele albe, grele, lucrate cu cro
şeta. In intimitatea holului s-ar cu
veni montate bănci de stejar cu spă
tarul înalt, poate şi o discretă cafe
nea străjuită tot de felinare. Atunci 
cînd aş fi în compania gării numai 
cîteva minute, m-aş bucura să văd 
cîţiva ospătari în halate albe, ofe
rind, la ferestrele vagoanelor, băuturi 
reci, senviciuri, bere la halbă cu gu
ler, plăcintă „a la Sibiu“, mere îm
bujorate, cafea fierbinte.

Dar acum, gara e prea albă, prea 
rozie, prea verzuie, prea gălbuie.

Cineva s-a urcat pe o scară lungă, 
ca şi aceea pe care s-a suit Michel
angelo şi a „elaborat“: nişte ■ fresce 
asemănătoare ilustratelor cu subiecte 
pastorale, de la bâlciuri, în care le
gile bidimensionale sínt dispreţuite cu 
o senină neobrăzare.

Cineva a scris cu o mină grosolană 
pe peretele restaurantului: Este inter
zis servirea in local cu. mîncarea 
clientului, la„ vederea cărui text dic
ţionarul gramaticii limbii române a 
căzut într-o grea melancolie.

Dacă ai fost avertizat că în preaj
ma oraşului se află Răşinarii şi Să- 
jisreâ. iar njai departe Păltinişul, .in,., 
gara Sibiu (aici şt nu io altă parte) 
eşti invitat să vizitezi .. . laşul, Pre
dealul, penţni că O.N.T.-ul şi-a dis
tribuit afişele turistice după cunos
cutul principiu: „Să le dăm, oricum, 
numai să scăpăm de ele". Unde sínt 
legiunile tale Varrus ? Unde sínt ma
rile panouri care să prindă în mrejele 
lor ademenitoare călătorii de pe me
leagurile Sibiului şi să-i păstreze în 
hotelurile şi cabanele judeţului ?

Dar cite nu se mai pot spune des
pre gara Sibiu. Despre restaurantul 
ei (un bufet de clasa a II-a, super- 
dimensionat) destinat mai mult ul
timelor şpriţuri ale chefliilor de pro
fesie, decit celor care vin şi se duc 
cu trenul. Sau despre inscripţiile 
O.N.T. — reci- şi plicticoase — prin 
care sínt şcolarizaţi, în mai mult* 
limbi, turiştii de toate soiurile.

A plecat un tren din gară. . .  Tre
nuri pleacă mereu, din toate gările, 
în toate direcţiile. Dar esenţial este 
să ştii din care gară pleacă. Şi nu 
sínt necesare prea mari eforturi, ca 
intr-adevăr, să poţi spune: Aici, * 
fost Sibiul.

C. N. CONSTANTINII
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Ce sínt oficiile pentru problemele
şi ocrotirii socialem u n c i i

Corespunzător sarcinilor pe plan 
central, Ministerul Muncii a înfiinţat, 
în unităţile administraţi v-teritoriale, 
direcţii judeţene, şi în cadrul acestora, 
oficii pentru probleme de muncă şi 
ocrotiri sociale, care îşi desfăşoară 
activitatea pe întreg judeţul, iar pen
tru realizarea sarcinilor de protec
ţia muncii, vor funcţiona, în afară 
de organele direcţiilor judeţene, şi 
inspectori permanenţi în marile uni
tăţi industriale, în combinate, în ex
ploatări miniere, pe şantiere etc.

Subordonate direct Ministerului 
Muncii, direcţiile judeţene înfăptuiesc 
politica partidului în multiplele pro
bleme ale muncii, asistenţei sociale şi 
protecţiei muncii, care sínt reglemen
tate pri-n legi speciale. Perspectivele

realizării acestor sarcini ne apar mai 
uşor de cunoscut sub aspectele ce 
trebuie îmbunătăţite în procesul mun
cii, rezultatele mai simplu de centra
lizat în noul sistem de unificare.

In domeniul raporturilor de muncă, 
Ministerul Muncii, prin organele di
recţiei judeţene, va efectua îndruma
rea şi controlul privind încheierea şi 
desfacerea contractelor de muncă, va 
urmări şi sprijini activitatea de juris
dicţie a muncii. Pe aceiaşi linie va 
analiza, studia şi îmbunătăţi, îm
preună cu organele Ministerului Să
nătăţii, condiţiile în care se desfă
şoară procesul de muncă stabilind mă
suri de apărare a vieţii şi sănătăţii 
salariaţilor, de asigurate a drepturilor

ce. decurg din activitatea desfăşurată 
dtj aceştia.

în activitatea de organizare, îndru
mare şi control, de stabilire — în 
condjţiile legii — a cotelor dê  con
tribuţie ce trebuie să verse unităţile 
pen tiu fondul de pensii, întocmirea 
bugetelor de asigurări sociale şi cen
tralizarea lor, cit şi a bugetelor din 
contribuţia pentru pensia suplimen
tară, I s-a prevăzut concentrarea aces
tora,'sub tutela acestui minister, min 
organele sale teritoriale. Direcţia ju
deţeană pentru problemele de muncă 
şi ocrotiri sociale Sibiu, execută atri
buţiile, Ministerului Muncii privind 
organizarea, repartizarea şi trimite
rea la odihnă şi tratamente a oame

nilor muncii din raza teritorială, în 
colaborare cu organele Consiliului 
sindical judeţean Sibiu al U.G.S.R.

Prin oficiul de pensii, direcţia ju
deţeană va stabili şi va plăti pensiile 
de toate categoriile şi ajutoarele so
ciale.

în îndeplinirea atribuţiilor sale, 
conducerea Ministerului Muncii e- 
mite — pe baza şi în vederea execu
tării legii — ordine, instrucţiuni, 
precum şi alte acte prevăzute de lege 
şi- dă indicaţii obligatorii în dome
niul său de activitate. Legea de or
ganizare prevede că organul central 
cit şi organele sale teritoriale au 
dreptul să ceară unităţilor acte, date, 
informaţii necesare realizării atribu
ţiilor sale, iar organele de protecţia

muncii — în exercitarea atribuţiilor 
lor — pe baza legitimaţiilor speciale, 
pot intra în incinta unităţilor la Orice 
oră.

Pentru desfăşurarea în condiţii bune 
a întregii activităţi, fiecărui salariat 
al direcţiei noastre îi revine obliga
ţia de a munci cu abnegaţie, dove
dind un înalt spirit de răspundere în 
a satisface cu operativitate şi justeţe 
cerinţele oamenilor muncii de pe raza 
judeţului Sibiu, atît cele ce ne sínt 
adresate direct, cit şi pentru îndepli
nirea tuturor atribuţiilor ce ne revin.

Ing IOAN VASIU
director a! Direcţiei ’udeţenc pentru 
probleme de mumă şi ocrotiri so

ciale Sibiu
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#  Amprentele femeilor se 
deosebesc de cele ale bărbaţilor. 
Aceasta a permis arheologilor 
sovietici să precizeze că înainte 
de descoperirea roţii olarului, de 
olărit se ocupau femeile.

9  în Australia s-a construit 
cel mai lung gard din lume. 
Acesta măsoară 9 000 km şi în
conjoară suprafeţe uriaşe pe care 
pasc oile, ferindu-le de atacurile 
cîinelui sălbatic Dingo.

<6| In oraşul Minneapolis 
(S.U.A.) s-au preparat conserve 
de „peşte“, de „carne de vită“ 
şi de „carne de pasăre“ care nu 
conţin produse animaliere. Ele 
sínt compuse exclusiv din pro
teine de origină vegetală.

ţ  Un grup de oameni de 
ştiinţă de la Universitatea din 
Berkeley (Carolina — S.U.A.) au 
reuşit să obţină hormonul uman 
al creşterii. Acesta se compune 
din 188 de substanţe chimice 
diferite.

Siluete
Foto: Fr. NUSS

O telu l
si
3

m o d a
încă din timpurile străvechi, 

pierdute în negura vremurilor, 
omul a căutat să-şi acopere 
trupul contra intemperiilor. Cu 
timpul îmbrăcămintea a început 
să fie modelată după diferite 
gusturi, folosindu-se diferite fi
bre naturale, atît animale cit 
şi vegetale. Pentru apărarea 
corpului în lupta cu animalele, 
sau în războaie, ostaşii purtau piep
tare şi coifuri de piele groasă. 
O dată cu descoperirea fierului 
şi a bronzului, metalul a consti
tuit un nou material pentru îm
brăcămintea de luptă. Astfel fău
ritorii de cuirase şi zale mode
lau metalul după forma corpului 
omenesc. în modă, ţesăturile de 
metal au apărut în orient, unde 
din aur şi argint, metale extrem 
de maleabile, se trefilau în fire 
subţiri, care apoi erau ţesute în 
pînzeturi fine, sau în amestec cu 
alte fibre textile. Dar aurui fiind 
prea costisitor, reprezentantele 
sexului frumos au adoptat o 
ţesătură din . . .  oţel. Astfel, Miss 
Franţa a produs senzaţie îmbră
cată într-o rochie de seară con
fecţionată în întregime din fire 
de oţel, care se mula perfect pe 
corp, avînd reflexe de lamé. 
Imediat după acest eveniment, 
peste 800 oameni de ştiinţă, in
gineri, arhitecţi şi industriaşi, în
truniţi în marele ducat de 
Luxemburg, au discutat o pro
blemă de arzătoare actualitate 
pentru industria siderurgică vest- 
europeană, şi anume, aflarea de 
noi debuşeuri pentru producţia 
de oţel, considerînd că fiijjle şi 
ţesăturile de oţel pentru îmbră
căminte vor atenua scăderea 
producţiei de oţel. Un concern 
suedez şi unul american au reuşit 
să producă fibre de oţel inoxi
dabil cu grosimea de 7 microni. 
Acestea, în amestec cu alte fibre 
textile au dat ţesături foarte re
zistente la solicitări în procesul 
de purtare. Prin folosirea fibre
lor de oţel, durata de folosire 
a covoarelor, păturilor, stofelor 
de mobilă, costumelor de copii, 
rochiilor de seară şi a îmbră- 
căminţii de protecţie se măreşte 
considerabil. Actualmente, pro
ducţia de fibre de oţel pentru 
îmbrăcăminte întrece cifra de 
2 000 tone şî se prevede ca, pe 
!a sfîrşitul anului 1970, produc
ţia mondială de acest fel de fibre 
textile să întreacă 30 000 tone.

Ing. Ilié Gh. IONESCU

româneşti
Stanley remarcă dragostea româ

nului pentru ţara sa şi ataşamentul 
faţă de pămîntul natal. Acest sim- 
ţămînt (ne spune autoful în pfefaţă), 
reiese din priirfele poezii ale anto
logiei (Cîntecul singurătăţii, întoar
cerea, Adio Moldovei).

Stanley aminteşte -şi de problema 
latinităţii limbii şi a dificultăţii 
introducerii literelor latine în locul 
celor cirilice. Aptorul face apre
cieri etimologice asupra limbii ro
mâne şi latine şi pomeneşte de die. 
ţionarul mare al limbii române ex
plicat în latină, ungară şi germani, 
apărut la Buda în 1825 şi tipărit 
tot cu litere latine.

Importanţa acestei antologii 
constă în faptul că este prima carte 
care cuprinde atît text românesc 
cît şi traduceri, că este prima carte 
de artă cu poezii româneşti tipărite 
cu alfabet latin şi constituie un 
document preţios pentru cunoaşte
rea şi cercetarea vieţii culturai-so- 
ciale din Principate în jurul anului 
1856.

SANDA COROIANU

Aforisme
•  Spre deosebire de aleea dreap

tă, poteca şerpuită merge adeseori 
pina la vîr}.

O Nenorocirea unui prost nu 
este că e prost, ci ca ceilalţi sínt 
deştepţi.

•  Numai fricosul ştie ce în
seamnă să fii curajos.

*> Dacă loveşti pe cineva şi nu 
ţipă să nu crezi că nu l-a durut!

•  Nu sínt superstiţios, supersti
ţiile aduc nenorocire. (Voltaire).

•  Toată viaţa spunem: „Mai 
tîrziu, mai tîrziu“. Pînă cînd 
ajungem să spunem: „Prea tîrziu“ 
(Talleyrand).

•  Trebuie să fii extraordinar 
de indeminatec ca să reuşeşti să 
ascunzi aceasta. (Chamfort).

•  Prieten este cel pe care îl 
poţi crede că te crede.

Interior de casă ţărănească din Drăguş, Ţara Oltului, datînd din a doua jumătate a secolului trecut, expus la
Muzeul Brukenthal, din Sibiu.

Ştiin ţa  
m  lum e
SUDAREA anumitor oţeluri speciale 

nefiind posibilă prin procedeele cla
sice, s-a recurs la tehnica sudării prin 
bombardare electronică în vid. Acest 
procedeu, utilizat de întreprinderea 
Alcatel din Paris, prezintă două a, 

1 _-X3ua»ir:. U_ absenţa. oxigeajiiluL,evită 
exidarea; 2) lucrarea se execută cu 
mai mare precizie, putîndu-se regla 
forma şi puterea fasciculului de elec
troni. La sfîrşitul lui decembrie 1967, 
Alcatel a construit şi livrat o ma
şină realizată după noua tehnică, des
tinată sudării oţelurilor speciale.

ÎN ANGLIA s-a construit un aparat 
electric care detectează automat de
fectele pe şinele de cale ferată. Mon
tat pe o drezină care circulă cu o 
viteză de 64 km/h, defectoscopul sta
bileşte deformările sau alte modifi
cări survenite în şine şi toarnă pe 
locurile respective o vopsea specială, 
indicînd lucrătorilor porţiunile ce 
trebuie reparate. Noul aparat efectu
ează într-o singură zi o muncă egală 
cu aceea pe care ar executa-o cinci 
oameni în două săptămîni.

ÎN CEHOSLOVACIA a început fa
bricarea unui nou tip de sare pentru a 
fi presărată pe şosele în timpul iernii. 
Ea conţine substanţe care îi scad pu
terea corozivă. Dacă probele tehno
logice vor fi concludente, pentru iar
na viitoare se vor produce 10 000 
tbne din această sare specială care va 
fi presărată pe străzile din Praga, 
Brno, Bratislava şi alte oraşe mari 
ale republicii.

Conform datelor americane, pagubele 
pricinuite de sarea obişnuită unui sin
gur automobil intr-un singur sezon se 
cifrează în medie la 100 dolari. Sa
rea specială produsă în Cehoslovacia 
va reduce aceste pagube de aproxi
mativ cinci ori.

SPECIALIŞTII sovietici au creat 
un termometru de mare precizie 
care poate măsura temperatura în- 
tr-o gamă foarte largă — de la 
minus 250°C la plus 50°C. Rezul
tatul se obţine cu 0,4—10 secunde 
mai repede decît cu termometrele 
utilizate pînă acum.

LA YOKOHAMA (Japonia) s-a 
construit cel mai mare bazin public 
cu o suprafaţă de 6 530 mp. în el 
pot înota concomitent 20 000 de 
persoane.

*

ÎN FRANŢA s-au construit case 
de bani dintr-un material plastic 
special denumit volcanit. Acesta 
este foarte dur, şi la încălzire de
gajă un gaz foarte toxic. Volcanitul 
tiu poate fi tăiat cu aparat electro
gen, el fiind rău conducător de 
electricitate.

ÎN BELGIA s-a inventat un birou 
special pentru casierii băncilor. în 
cazul în care banca ar fi atacată, 
monedele şi bancnotele din faţa 
casierului dispar automat şi intră 
instantaneu într-o casă de bani din 
oţel, care se închide ermetic.

ÎN FRANŢA s-a pus în vînzare 
un grătar special la care se pot pre
găti fripturi şi încălzi diferite pre
parate culinare. Grătarul poate fi 
pus în priză, după care, aşezat în- 
tr-un vas de pirex, permite prepara
rea celor mai gustoase fripturi

EX PO ZIŢIE9

PIC A SSO  
, LA VIENA

La Viena au început pregătirile în vederea deschiderii, între 24 
aprilie şi 30 iunie, a unei expoziţii Picasso. Aceasta va face parte din 
ciclul de expoziţii intitulat „Pionieri ai picturii moderne". Pînă în pre
zent au fost expuse operele lui Van Gogh, Edvard Munch, Paul Gau- 
gain, Cezanne, Ferdinand Hodler, Toulouse-Lautrec, Max Beckmann.. 
„Viena în jurul anului 1900" a eonstituit tema unei alte expoziţii din 
cadrul aceleiaşi serii.

Desigur, organizatorii vienezi nu speră să realizeze performanţa reu
nirii atît de cuprinzătoare a operelor lui Picasso, cum s-a reuşit anul 
trecut la Paris, în cinstea celei de-a 86-a aniversări a zilei de naştere 
a pictorului. Expoziţia vieneză îşi propune să ofere o imagine repre
zentativă a creaţiei lui Picasso. Se consideră că vor putea fi prezen
tate 70—100 tablouri în ulei, 200 lucrări grafice, cîteva acuarele, de
sene şi ceramică. Pentru a reuni un număţ, atît de mare de exponate, 
organizatorii expoziţiei au adresat cereri de împrumut în lumea în
treagă. Publicul aşteaptă cu nerăbdare împlinirea acestui eveniment 
artistic.

cu v in te  în c ru c işa te
ORIZONTAL: 1. Luna mărţişoa- 

relor şi a cadourilor — O mică a- 
tenţie de 8 Martie, pentru soţiile şi 
mamele noastre. . .  2. Eros şi Cupi- 
don, stăpînii aleilor din parcuri. . .
— Bun pentru mărţişoare ! 3. Bucu
ria soarelui de primăvară — Ecoul . . .  
primăverii ! (mit.) — Asia ! 4. Rîu 
în U.R.S.S. — Din primăvară în 
primăvară ! 5. În pragul vieţii — 
Straiele iernii sínt bătrîne. . .  6. Dom
nitor vestit al Moldovei — Noroiul 
acestor zile de primăvară (trans.). 
7. Egale ziua cu noaptea ! — Ca
doul „dăruit" celor dragi la 8 Mar
tie. 8. Primăvara, pe sfîrşite ! — Na
tura . .. oraşului în floare ! — A 
înădi (pop.). 9. Cel mai preţios ca
dou de 8 Martie — Atmosferă (abr.). 
10. Cal dobrogean — Dat cu iod !
— Flori proaspete ! 11. Timp potri
vit — Program şcolar. 12. Din pri- 
măvară-n primăvară ! — Flori tex
tile pe cămăşile ţărăncilor de pe a- 
ceste meleaguri . . .

VERTICAL: 1. Tradiţional cadou 
al lunii martie — A iubi... arhaic !

2. Mare — Are acum de lucru pe 
ogoarele patriei. 3. Familie de plante 
ce înfloresc în această perioadă — 
Afirmaţie. 4. Lîngă... La-la! — Puţină 
clorofilă ! — Luna aprilie în popor. 
5. Pune mîna — în această lună, 
alături de ceilalţi fotbalişti din echi
pă intră în focul returului... 6. Poet 
rus, pentru care mereu cerul e senin ! 
-— Verbul artistului ce descrie pri
măvara în culori sau cuvinte... 7. A 
tăia lemne ! — Dialect francez — 
Şnurul mărţişoarelor ! 8. Face haz — 
în... diferenţă ! — Din... sat ! 9. Mă
sură agrotehnică de primăvară, de 
exemplu ! — Cont mediu. 10. Două 
locuri la... stadion ! — Din baladă...
— Martie le trezeşte la viaţă, înflo- 
rindu-le... '11. Simbol primă văratic...
— Farfurie rurală ! — Strămoşul 
nostru. 12. Felicitarea de 8 Martie... 
Au vîrsta lunii martie, a primăverii
in priviri...
Cuvinte rarer TNA

ION ROMAN

m  La o adîncime de 350 me
tri sub pămînt, în peştera Jeita 
din apropiere de Beirut se con
struieşte o sală de concerte cu 
1 000 de locuri. Ea va fi am
plasată într-un amfiteatru natu
ral, pe malul unui rîu subteran.

£  în acvariul Institutului de 
cercetări ştiinţifice de lîngă 
Hamburg (R. F. a Germaniei) se 
cresc crapi cu . . .  biberonul. Dr. 
Reinold, directorul institutului, a 
reuşit în felul acesta să accele
reze considerabil dezvoltarea peş
tilor.

f |  Biblioteca muzeului Bru- 
kenihal conţine una din cele 
mai bogate colecţii de tipărituri 
din Transilvania. Amintim prin
tre ele una care a fost recent 
descoperită: Fama Lipschi, sin
gurul exemplar cunoscut din pri
ma gazetă tipărită în limba ro
mână la Lipsea în 1827 de stu
dentul român Rosetti.

9  Roata originală de supliciu 
a lui Horia şi Cloşca, executaţi 
în 1785, în faţa cetăţii de la 
Alba Iulia se află în secţia de 
artă feudală a muzeului Bru
kenthal.

îii Duirferava Sibiului vor 
fi instalate îr. total 3 mori de 
vînt, dintre care două se află 
în incinta muzeului. Toate cele 
trei mori provin din Dobrogea.

T/RGUL
INTERNATIONAL 
DE LA LEIPZIG

Azi, se deschide ediţia de primă
vară a Tîrgului internaţional de 
la Leipzig, care de peste 800 ani 
contribuie la lărgirea comerţului în 
lume. Deviza tîrgului „Pentru co
merţ universal şi progres tehnic" 
adună în cadrul lui peste 65 de 
state din toate continentele, care 
vor expune peste 10 000 produse 
pe o suprafaţă de 355 000 m p. Din 
relatările conducerii tîrgului, anul 
acesta tîrgul va fi vizitat de un 
număr de 600 000 vizitatori din 
85 de ţări, în componenţa cărora 
intră oameni de afaceri, oameni de 
ştiinţă, ingineri şi tehnicieni, spe
cialişti şi reprezentanţi ai unor 
firme industriale şi . comerciale. în 
afară de produsele expuse, tîrgul 
va găzdui cel de-al IV-lea Congres 
ştiinţific pe tema „Sticla şl ceramica 
rezistentă la flacără", la care par
ticipă 350 savanţi şi specialişti din 
lumea întreagă. Aici se vor organiza

de asemenea o serie de manifestări 
tehnico-ştiinţifice concretizate în 
200 conferinţe profesionale, întîlniri 
de lucru şi vizionări de filme teh
nice documentare şi patru sesiuni 
internaţionale pe ternele tehnicii mă
surătorilor industriale, dozării, de 
comandă şi reglare şi de tehnica 
transformării maşinilor unelte de 
mare utilizare. Ţara noastră, parti
cipantă la acest important tîrg in
ternaţional, expune maşini pentru 
prelucrarea metalelor şi lemnului, 
maşini şi instalaţii electrotehnice, 
chimice, vehicule rutiere şi, pentru 
prima dată un birou pentru produse 

(alimentare. Fotografia noastră re- 
jprezintă Piaţa primăriei din Leip- 
j zig, unde peste 1 000 ziarişti îşi vor 
parca maşinile. în primărie, unde 
este instalat centrul de presă, vor 
putea primi şi transmite ştiri privi
toare la activitatea tîrgului.
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Piaţa centrală a oraşului Leipzig.

0 antologie engleză a poeziei
Intre cărţile achiziţionate în ul

tima vreme de biblioteca Muzeului 
Brukenthal din Sibiu se găsesc unele 
de o deosebită importanţă, surprin- 
zînd prin tema sau genul lor cît 
şi prin locul şi calitatea tipăriturii.

Una dintre aceste rarităţi este o 
antologie engleză a poeziei româ
neşti, apărută în 1856 la Hertford 
în Anglia. Volumul este întitulat: 
„Rouman Anthology" cu un sub
titlu în limba engleză.

Titlul complet tradus este: „An
tologie română sau alegere de poe
zie română veche şi modernă, cu. 
prinzînd o culegere din baladele 
naţionale ale Moldovei şi Valakiéi
şi din unele din operele poeţilor
moderni, în graiul lor original, cu 

I un apendice conţinînd tălmăcirile
[ unora dintre poeme“.

Autorul volumului este Henry 
I Stanley, fost consul al Angliei în 

Principatele Române, care nu nu
mai că era un bun cunoscător al 
vieţii culturale şi sociale din ţara 
noastră, dar şi un mare admirator 
al creaţiilor poporului nostru.

Antologia a fost tipărită cu litere 
latine, fapt care a constituit o mare 
dificultate pentru autor, care la 
trascrierea textelor cirilice în litere 
latine a trebuit să adopte şi să 
simplifice totodată sistemul orto
grafic al lui Ion Chica. Datorită 
simplificării adusă de Stanley, car
tea se citeşte uşor.

Volumul conţine un număr de 45 
de poezii româneşti, balade populare 
şi opere ale poeţilor noştri clasici 
în viaţă în epoca aceea (Alecsandri, 
Gr. Alexandrescu, D. Bolintineanu, 
I. Creţeanu şi Eliade Rădulescu).

Baladele cuprinse în volum sínt 
împrumutate din culegerea lui 
Alecsandri, apărută cu puţin timp 
înainte. Astfel întîlnim Mioriţa (în
titulată Mieoara), Păunaşul codrilor, 
Erculian, Bujor.

(Alecsandri e reprezentat prin 
poeziile: Adio Moldovei, Cîntcc os
tăşesc, Dridri etc., Alexandrescu 
prin fabulele sale şi Umbra lui 
Mircea la Cozia, Bolintineanu prin 
Muma lui Ştefan cel Mare). Urmează 
17 poezii traduse în limba engleză 
din care două şi în limba franceză

ca: Mioriţa, O fată tînără pe patul 
morţii (în ambele limbi), Meşterul 
Manole, Cîinele soldatului, Vulpea 
liberală etc.

La traducerea poeziilor autorul 
a avut grijă să păstreze individua
litatea lor, adoptînd forma cea mai 
literară (sínt chiar cuvintele lui 
Stanley în prefaţă). Pentru a satis
face gustul vremii, Stanley a adău
gat la sfîrşitul volumului cîteva 
poezii inspirate de Veneţia, foarte 
la modă în vremea aceea: Barca
rola veneţiană, O seară la Lido, 
Veneţia (Alecsandri).

Pe lîngă faptul că este prima 
publicaţie de acest fel, excepţional 
de reuşită din punct de vedere ar
tistic, meritul cărţii creşte prin 
prefaţa sa atît de documentată asu
pra stării de lucruri din Principate, 
relevînd fapte şi aprecieri intere
sante. Autorul ne spune în prefaţă, 
cităm: „Călătorul din vest este 
plăcut surprins să audă o limbă 
care s-a îndepărtat doar puţin de 
limba latină“, iar mai încolo că 
„aci va afla libertatea şi ospitalita
tea răsăritului".
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Membrii cercului foto, anul II, de la Casa pionierilor din Sibiu, au pregătit o frumoasă expoziţie de fotografii
artistice în cinstea zilei de 8 Martie.

Fermele I.A.S. 
Şura Mică îşi pot 
organiza mai 
bine producţia

S-au stabilit măsuri care să asigure 
ridicarea fiecărei unităţi agricole la 
nivelul unei întreprinderi moderne, 
cu un grad mare de productivitate şi 
rentabilitate, capabilă să aplice noua 
tehnologie, încît să realizeze un ran
dament ridicat cu cheltuieli cît mai 
reduse. Pe această linie se înscrie —1 
ca o primă măsură — şi înfiinţarea, 
în a doua jumătate a anului trecut, 
a I.A.S. Şura Mică, care cuprinde 
opt ferme.

Cu prilejul analizei rezultatelor de 
producţie şi, financiare pe anul trecut 
şi lansarea cifrelor de plan pe 1968, 
s-a subliniat faptul că noua formă or
ganizatorică a început să dea deja roa
de. Bunăoară, la grîu planul a fost de
păşit cu 1/5 kg la hectar, la fructe cu 
6 kg pe pom, la un preţ de cost sub 
cel planificat. In schimb, în sectorul 

-zootehnic — deşi sporul în greutate 
la unele categorii de taurine şi por
cine a fost depăşit — preţul de cost 
a fost mai mare decît cel planificat. 
S-a subliniat faptul că producţiile 
realizate au fost sub nivelul posibi
lităţilor existente. Participanţii la a- 
naliza producţiei şi-au exprimat de
plinul acord faţă de sarcinile stabi
lite pentru anul în curs şi hotărîrea 
de a le realiza şi chiar depăşi. „Cu 
forţe unite sínt convins că planul se 
va realiza — spunea Tudor Rusu, 
muncitor la complexul zootehnic Ocna 
Sibiului. Este necesar insă sa se ia 
măsuri care să asigure condiţii mai 
bune de muncă ţi trai lucrătorilor de 
la acest complex. Numai aţa se vor 
permanentiza oamenii în sector. Toc

mai lipsa unor condiţii a dus la fluc
tuaţii care au influenţat negativ atît 
producţia animalelor cît, ţi beneficiul".

Şeful fermei Amnaş, inginerul Ilie 
Rusu, a arătat că cifrele stabilite la 
cultura griului şi orzului sínt sub po
sibilităţi, în schimb la struguri sínt 
mult superioare.

Faţă de sarcinile ce le avem,. la 
nivelul întreprinderii, ar trebui să rea
lizăm un beneficiu de 750 000 lei. 
Spun ar trebui, pentru că de fapt 
beneficiu! net o să fie doar de 
138 000 lei. Ne trag înapoi fermele nr. 
6 şi 8 care sínt prevăzute cu pierderi 
planificate, prima cu 440 000 lei, a 
doua cu 172 000 lei.

Tocmai în scopul reducerii acestor 
pierderi, mulţi vorbitori au făcut pro
puneri concrete. Soluţiilp preconizate 
constau în o mai bună organizare a 
procesului de producţie, folosirea Ju
dicioasă şi integrală a forţei de 
muncă, a mecanizării, economisirea 
materialelor utilizate în procesul de 
producţie şi la investiţii, efectuarea 
unui control financiar preventiv efi
cient şi la timp, şi altele, care de 
altfel, au întregit planul M.T.O.

Hotărîrea colectivului nostru de a 
munci cu abnegaţie, aplicarea con
cretă a măsurilor de profilare ştiinţi
fică a producţiei în ferme, garantează 
obţinerea de produse rentabile şi im
plicit importante beneficii la nivelul 
întreprinderii.

Ing. LEONID POIDA
director al I.A.S. Şura Mică

C ursuri d e
La filatura de bumbac „11 Iunie" 

din Cisnădie, s-a deschis un curs de 
calificare, în care sint încadraţi 66 
muncitori, angajaţi ai întreprinderii. 
Cursul s-a organizat ca urmare a 
sarcinilor prevăzute în planul 
M.T.O. în care se prevede ca anul 
acesta toţi angajaţii întreprinderii să 
fie calificaţi.

Activitatea de pregătire teoretică 
se desfăşoară pe trei grupe (pe 
schimburi), într-o perioadă de 4 
luni. Cursanţilor le sínt predate cu
noştinţe în domeniile: studiul ma
teriei prime, tehnologia meseriei, 
matematica şi protecţia muncii.

I. STREZA coresp.

B iogra fia
u n e i
m ă rc i
p r e s t ig iu
(Urmare din pag I)

rulante preiau fabricatele intr-o li
nişte tulburată numai de uşorul 
zumzet al maşinilor electrice de 
rihtuit.

Croitul se face de asemenea cu 
maşinile ca şi încheiatul, tălpuitul 
sau aplicarea tocurilor la încălţă
minte.

In sectorul de încălţăminte lu
crează foarte puţini bărbaţi, iar din
tre aceştia de asemenea majoritatea 
s-au calificat în întreprindere. Me
seria de pantofar au luat-o maşi
nile, care conduse cu pricepere scot 
din aceste săli, produse căutate pe 
piaţă.

întreaga întreprindere produce o 
gamă variată de piei tăbăcite, foarte 
căutate la fabricarea încălţămintei 
pentru export, precum şi încălţă
minte de foarte bună calitate din 
piele de porc, într-o gamă variată 
de modele şi culori.

Se renovează 
r e s ta u ra n tu l  
.Făgăraş"
Se află în curs de modernizare 

restaurantul „Făgăraş” din Piaţa 
Republicii. Proiectanţii urmăresc 
pe de o parte extinderea spaţiu
lui de servire a acestui local cen
tral, iar pe de alta încadrarea lui 
pozitivă în ambianţa urbei noas
tre.

Proiectul de renovare prevede 
secţionarea localului în trei saloa
ne, ce vor fi amenajate în stil de 
epocă. Se vor îmbunătăţi, în ace
laşi timp, condiţiile de lucru ale 
personalului şi se va crea o am
bianţă plăcută pentru consuma
tori.

Prin laboratoarele sale, restau
rantul va prezenta cu preponde
renţă preparate culinare specifice 
Sibiului, iar prin interioarele mo
bilate în stil rustic, cu bănci şi 
mese ţărăneşti, cu ornamente fol
clorice, va reliefa succesiunea mai 
multor epoci din evoluţia muni
cipiului.

Pe partea dinspre parcul din 
Piaţa Republicii, în locul actua
lului salon şi a frizeriei învecina
te, se va amenaja o terasă de ma
re capacitate pentru sezonul esti
val, care va oferi, localnicilor şi 
vizitatorilor Sibiului un agreabil 
loc de^întîlnire şi relaxare.

Recompensarea
muncii

A intrat în tradiţie recom
pensarea anuală a salariaţilor 
care au muncit fără nici o aba
tere pentru siguranţa circulaţiei 
feroviare. Zilele trecute, ■ peste 
200 salariaţi ai Staţiei C.F.R. 
Sibiu s-au prezentat la casierie 
pentru a-şi ridica „cel de-al 13- 
lea salariu” ' — mai mult de 
220 000 de lei. Printre cei care 
au beneficiat de această recom
pensare a muncii depuse in anul 
trecut se numără revizorul de 
ace Nicolae Pusta, impiegatul de 
mişcare Mihai Kalman, acarul 
Ion Munteanu II şi manevran- 
tul de secţie Nicolae Cormân.

CONSTANTIN DANEŞ coresp.

Fenom ene
m eteoro log ice

Destul de capricioasă sub aspectul
stărilor de vreme, luna martie este, 
de fapt, o lună de tranziţie de la a- 
notimpul rece la cel cald. Ea reprezintă 
o perioadă specific neregulată, ne
stabilă în ceea ce priveşte vremea, 
deoarece se face trecerea de la re
gim anticiclonic rece — din timpul 
iernii, la unul ciclonic — cald.

Imediat după lunile de iarnă (du
pă februarie) se instalează o perioa
dă a ariilor depresionare călătoare, 
în care timpul frumos alternează cu 
cel rău, friguros. Cînd plouă, cînd 
e soare, cînd bate vîntul, cînd este 
linişte. Acum au loc fulguiri efemere. 
Zăpada parcă încearcă să ciştige noi 
poziţii, dar nu mai poate, căci soa
rele străluceşte deja cu mai multă 
putere.

Această perioadă nestabilă de la 
începutul lunii martie poartă în po
por numele tradiţional de „zilele ba
belor". Aşadar, zilele babelor con
stituie o înlănţuire de stări de vre
me deosebite, uneori opuse ca aspect. 
Explicaţia ştiinţifică a acestei pe

rioade este pusă pe seama deplasării
maselor de aer pe deasupra ţării. 
Ţara noastră se găseşte atît sub in
fluenţa circulaţiei generale a atmos
ferei cît şi a proceselor dinamice at
mosferice din spaţiul vecin. Un rol 
deosebit îl au ciclonii şi anticiclonii. 
Ţara noastră se găseşte succesiv cînd 
sub influenţa unora, cînd a altora. 
Cei cu influenţă directă se găsesc în 
jurul ţării, în spaţiul vecin afroasia- 
tic sau atlantoarctic. La început de 
primăvară, pe deasupra ţării se de
plasează pe trasee diverse, în gene
rai» de la vest la est, mase de aer atît 
reci cît şi calde. Acestea poartă nu
mele de depresiuni migratorii.

In deplasarea lor prin nordul sau 
sudul ţării ele determină anumite 
stări de vreme: fie cald, fie frig, ori 
plouă, ori ninge. Aceste depresiuni 
călătoare sínt caracteristice primăve
rilor noastre. Dar ele se manifestă în 
mod deosebit în prima jumătate a 
lunii martie, ceea ce corespunde cu 
„zilele babelor“.

Prof. Victor VOICU VEDEA

Utecistul Vasile Pinzaru, din atelierul de tinichigerie al fabricii „Emailul 
roşu” din Mediaş, deservind o maşină electrică de sudat liniar.

Mediaşul are nevoie 
de o bibliotecă p u b lic ă

Anul trecut, biblioteca publică 
din Mediaş a înregistrat un număr 
de peste 2 500 de cititori, iar anul 
acesta, pînă în prezent, a mai în
scris aproape 1 000. Cu toate aces
tea rezultatele sínt departe de a sa
tisface cerinţele pentru lectură. Fon
dul de cărţi (27 855 de volume), 
multe cu o foarte redusă circulaţie, 
nu satisface cerinţele unei populaţii 
atît de numeroase cum este acea a 
municipiului nostru. Sínt foarte 
mulţi aceia care vin şi ne întreabă 
despre un titlu sau altul şi cărora 
sintern nevoiţi să le răspundem ne
gativ.

Cărui fapt se datoresc aceste ne
ajunsuri ? în primul rînd — cred 
eu — sistemului deficitar de achi
ziţionare a cărţii practicat pînă 
acum, or, consider că procedeul cel 
mai bun este achiziţia de la depo
zitul din localitate.

Cea mai evidentă piedică în mun
ca noastră este însă lipsa de spaţiu, 
din care cauză activitatea bibliotecii

nu se poate desfăşura în condiţii 
bune. In regulamentul bibliotecilor 
de felul celei ale noastre se prevede 
funcţionarea acestora cu secţiile bi
bliografică, metodică, de relaţii cu 
cititorii, pentru copii (cu încăperile 
corespunzătoare), legătorie de cărţi 
şi alte anexe.

Lipsa spaţiului necesar a avut re
percusiuni şi asupra fondului exis
tent de carte. Este normal ca o 
carte care face circuitul la 5—6 ci
titori să se degradeze, în special 
cele pentru copii. Dacă nu există o 
legătorie care să asigure protecţia 
acestora, din uzul cititorilor şi fon
dul de cărţi scade. Apoi, datorită 
lipsei de spaţiu, colectivele biblio
tecii au fost nevoite să împrumute 
cititorilor, acasă, cărţi de mare va
loare, care, de fapt, trebuie să fie 
consultate într-o sală de lectură, 
care, la noi, lipseşte. De multe ori 
asemenea cărţi au fost greu recu
perate, lăsînd goluri în fondul de 
cărţi.

ANIVERSĂRI
Se împlinesc 1C5 am de la moar

tea (1863) poetului român Iancu Vă- 
cărescu.

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h 50 m şi apune 

la 18 h 06 m.

CENTRUL METEOROLOGIC SI
BIU comunică timpul probabil pentru 
zilele de 4 şi 5 martie. Vreme schim
bătoare cu cerul variabil, temporar 
noros. Vîntul va sufla slab din sud- 
vest. Temperatura în creştere, mini
mele vor fi cuprinse între —3 şi C 
grade, iar maximele între +4  şi +6 
grade.

AGNITA: 8 MAI: „Teama” (10.00; 
16.00; 18.00; 20.00).

BAZNA-BĂI: „Apelul” (17.00;
19.00).

STADION
mmmsmsrmmr.sţmma

Fotbal: C.S.M. Sibiu — F. C. 
Argeşul, stadionul Metalul, ora 
14.30. Meci în cadrul şaisprezecimi- 
lor de finală ale „Cupei României”.

ştiri: 11.00; 24.00
6.30; 7.45; 9.30;

0,50—1.00 (progra-

20.00; 22.00
21.00; 23.00

CINEMA
SIBIU: PACEA: „Capcana” (9.00; 

11.30; 14.00; 16.30; 19.00; 21.00).
VICTORIA: „Război şi pace" — 
seria a Il-a (9.00; 11.00; 13.30;
16.00; 18.30; 21.00). TINERETU
LUI: „Zosia” (10.00; 12.00; 14.30;
16.30; 18.30; 20.30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: „Răz
bunătorii" (9.00; 11.00; 14.00; 16.30; 
19.00; 21.00). TINERETULUI :
„Meandre" (10.00; 16.30; 18.30;
20.30). UNIREA: „Testamentul in
caşului” (orele 16.00; 18.00; 20.00).

Buletine de
(programul I)
16.00; 19.00; 
mul II).

Radiojurnale: 13.00 
(programul I) 14.00;
(programul II).

Emisiuni literare: 22.30 „Cîntul al 
V-lea din Infernul de Dante, tradu
cerea lui George Mart. Interpretează 
Emil Bota (programul I) 17.30 (pro
gramul II).

Teatru radiofonic: 20.24 (progra
mul I) 8.00 (programul II).

Concurs cu public: 15.10 (pro
gramul II).

Muzică simfonică şi de operă:
15.45; 16.30 (programul I) 11-00;
16.05; 17.15; 20.00; 23.07 (progra
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8.00; 
10.40; 11.07; 14.15; 15.00; 17.30;
18.30; 22.20; 22.40; 23.00; 0.05—
5.00 (programul I); 7,30; 10.00;

10.30; 12.45; 14.10; 15.00; 15.30;
16.30; 20.15; 20.30; 21.10; 24.00
(programul It).

Muzică populară: 14.30; 16.00;
17.15; 18.00; 19.00; 20.10 (progra
mul I). 7.00; 7.54; 9.15; 12.30 (pro
gramul II).

TELEVIZIUNE
9.00 — Ora exactă

Cum va fi vremea, astăzi ? 
9.02 — Gimnastica de înviorare 
9.10 — Pentru copii şi tineretul 

şcolar: „Val-Vîrtej şi a cin- 
cea minune a lumii” (re
luare). Scenariu de Octa- 
vian Sava.

10.00 — Poşta copiilor.
10.30 — Emisiunea pentru sate 
12.15 — Concert simfonic

Orchestra simfonică a Ra- 
dioteleviziunii
Concertul nr. 1 pentru pian 
şi orchestră de I. Brahms. 
Dirijor- Henry Selbing 
Solist: Radu Lupu 

15.45 — „Careul magic" — vă pre
zintă, înregistrat pe film, 
meciul de box loe Louis — 
Primo Camera

16.00 — Campionatul mondial de
patinaj artistic. Demonstra
ţii. Transmisiune de la Ge
neva.

18.00 — Mărţişoare — Muzică popu
lară românească.
Cîntă o formaţie insttumen- 
tall condusă de Florian 
Economu.

Solişti: Redica Bujor, Ma- 
ria Ciobanu, Florica Bradu, 
Elena MerişOreanu, Vasile 
Dragomir, Constantin Co- 
criş. Dumitru Fărcaşu — 
la taragot şi IToraţiu 
Frîncu — la muzicuţă.

18.30 — Curierul artelor — emisiune
de actualitate teatrală, mu
zicală şi plastică.

19.00 — Magazin 111.
19.30 — Telejurnalul de seară 
19.50 — Desene animate
20.00 — Teatru în studio: „Căsăto

ria cu de-a sila" de Moliere.
20.45 — Caruselul varietăţilor.
21.00 — Film artistic: „Hoţii şi var-

diştii”.
O comedie a studiourilor 
italiene cu Tote.

22.45 — Telejurnalul de noapte.
23.00 — Telesport
23.15 — închiderea emisiunii.

TEATRU
Ora 10.30 „Pa’imi” de Paul Everac. 
La ora 19,30, „Doamna nevăzută” 
de Calderon de la Barca. Ambele 
spectacole au lot în sala Teatrului de 
stat Sibiu.

MUZEE
Muzeul Brukenthal, Muzeul muni 

cipal Mediaş, Muzeul orăşenesc Ag 
uita.

în ultima instanţă chiar dacă co
lectivul bibliotecii a manifestat in-, 
teres pentru sporirea fondului de 
publicaţii, apelînd la Fondul de stat 
al cărţii sau la alte biblioteci din 
ţară — cu dublete —, care ne-ar 
putea satisface necesarul, din lipsă 
de spaţiu îi este înăbuşită această 
iniţiativă.

Am relatat cîteva lipsuri care au 
stagnat activitatea Bibliotecii pu
blice din Mediaş în dorinţa sinceră 
ca ele să treacă în atenţia noului 
organ executiv municipal, care poate 
să ne ajute la reorganizarea aces
teia, pe o bază ştiinţifică, pentru a 
corespunde cerinţelor variate ale ci
titorilor. în acelaşi scop mi-aş per
mite să propun — de altfel aceasta 
este o părere aproape unanimă a 
oamenilor de specialitate — centra
lizarea fondurilor de carte ale bi
bliotecilor mărunte, răzleţite şi con
duse pe bază de voluntariat, aflate 
în diferitele intreprinderi şi insti
tuţii din oraş. Această măsură ar 
permite folosirea mai judicioasă a 
cărţii, informarea mai eficientă şi 
mai competentă a cititorilor.

Va fi necesară, desigur, şi o spo
rire a alocaţiilor bibliotecii orăşe
neşti pentru achiziţii de cărţi şi 
mobilier. în plus, trebuie să se 
treacă de urgenţă la organizarea u- 
nei secţii pentru copii, aşa cum 
există în toate oraşele mai mari.

Cărţile existente în raftul desti
nat copiilor sínt aproape complet 
degradate. Va trebui ca, într-un 
viitor apropiat, raza de activitate a 
bibliotecii noastre .să se extindă prin 
înfiinţarea de filiale cu deservire 
în cartierele mărginaşe ale oraşului.

în scopul desfăşurării unei acti
vităţi ştiinţifice de informare a citi
torilor referitoare la producţiile edi
toriale, în atenţia organelor de con
ducere este bine să stea încadrarea 
bibliotecii publice cu cadre cores
punzătoare din punct de vedere 
profesional, care să prezinte garan
ţia stabilităţii, oameni cu dragoste 
de carte, care să dispună şi de mă
iestrie pedagogică.

Prof. ILIÉ OLARU
directorul Bibliotecii municipale 

Mediaş

Ce s-a născut 
mat întîi: 

funcţia 
sau respectul?

Mă aflam deunăzi în birou! unui 
director apreciat pentru meritele 
sale de organizator şi conducător 
al întreprinderii.

în timpul discuţiei noastre a in
trat un inginer cam de aceeaşi 
vîrstă. Venise de la o altă între
prindere pentru a cere concursul la 
rezolvarea unei probleme destul de 
spinoasă. M-a surprins salutul Cu 
aplecări dese şi exagerate. După ce 
şi-a expus doleanţa, cu dese inter
venţii de rugăminţi mieroase, şi 
după ce directorul cu amabilitatea-t 
constantă (şi el stînjenit oleacă de 
excesul de respect al celuilalt) a de
clarat sincer că rezolvîndu-i pro
blema, ar nedreptăţi pe alţii, s-a 
petrecut neprevăzuta întîmplare.

Inginerul a schimbat tonul, a mai 
spus cîteva vorbe şi a ieşit mormă- 
ind cu răceală un salut. Am con
statat că de fapt unul era omul care 
intrase şi altul cel ce ieşise. Si asta 
pentru că nu i se împlinise rugă
mintea. Nu-i erau aşadar. în fire 
plecăciunile exagerate. Le folosea 
numai ca pe o armă delicată pen
tru a reuşi.

Altă dată m-am dus in alt loc pe 
urmele unei sesizări. Directorul a 
constatat că ar fi fost de vină unul 
din angajaţi. L-a chemat, l-a făcut 
cu ou şi cu oţet, l-a ameninţat. In 
fine, i-a adus aminte de toate lip
surile lui de-a lungul anilor şi i-a 
prevăzut o sancţiune pentru care 
să-l ţină minte toată viaţa. (Să-l 
ţină minte pe el, pe director, nu să 
se îndrepte). Şi toate aceste umiliri 
în fata mea, în faţa unui om pe 
care ce! venit nu-1 cunoştea. Pină 
la urmă omul care fusese muştru
luit nu era decît în parte de vină. 
I’e lingă el, şi in mai mare măsuri, 
se făcea vinovat chiar directorul.

In altă zi mă aflam într-o co
mună din judeţul Sibiu. Utnblasem 
cam mult şi pe lingă faptul ci eram 
obosit, mai eram şi oleacă îngheţat. 
Am bătut la uşa directorului de că
min. Un „da" gutural şi iată. am 
în faţă un om răsturnat pe un fo
toliu cu picioarele suspendate pe o 
măsuţă, mai sus de nivelul capului. 
Era la gura sobei cu o carte în 
mină. Aş fi vrut să-i întind mina 
dar era mai în virstă ca mine şi 
n-a făcut nici un gest prin care să 
mă încurajeze. A urmat o tăcere pe
nibilă M-a chestionat apoi prin ct- 
'eva întrebări. I-am cerut nişte lă
muriri şi am evitat să-i explic cine 
şi de unde sínt. Mi-a vorbit din 
aceeaşi poziţie. Să zicem că pe mine 
nu m-a deranjat asta. Aşa se sim
ţea omul bîîne. Dar, imediat după 
ce i-am spus tise  sint, şi-a schim
bat în grabă poziţia*. m-a copleşit 
cu atenţii, şi-a cerut scuze etc. Abia 
atunci m-am intrigat, Vasăztcă, 
dumnealui, nu omul din faţă il 
respecta, ci funcţia.

Şt dacă n-aş fî avut funcţie? Dacă 
aş fi intrat acolo cu vreo durere 
omenească oarecare ? S-ar fi supă
rat foarte că mî-am permis să-i de
ranjez comoditatea.

în urma unor asemenea întâm
plări, deseori mă întreb dacă nu 
cumva s-a născut funcţia şi apoi 
salutul, respectul.

Omul posedă dreptul de a se *- 
firma, de a munci şi trăi cinstit. 
Nu-i e permis nimănui să-şi umi
lească semenul sau să se umilească, 
indiferent de treapta ierarhică pe 
care se află. Cu atît mai mult con
ducătorul trebuie să posede în re
laţiile lui cu subordonaţii, cu seme
nii, eleganţa trestiei. Să se mlădieze 
după situaţii, dar cînd e necesar să 
rămînă drept, cum trestia ştie să 
rămînă în faţfaţa coasei.

D. GEMENEL

F runtaşi
în p ro d u c ţie

De curînd la Uzina chi- 
mico-metalurgică din Copşa 
Mică s-au înmînat insignele 
de fruntaşi în întrecerea so
cialistă pe anul 1967. Cei 
78 muncitori şi maiştri, evi
denţiaţi în întrecerea socia
listă lună de lună, în anul 
trecut, au fost felicitaţi de 
comitetul sindicatului, de 
conducerea uzinei şi de că
tre tovarăşii lor de muncă.

Printre cei distinşi amin
tim pe Dumitru Munteanu 
şi Nicolae Popa, care au 
primit pentru a cincea oară 
insigna de fruntaş.

E. SANDU coresp.

sport..

Popas la sala 
„Metalul”

• într-una din aceste seri de iarna, 
paşii m-au îndreptat spre stadionul 
„Metalul" din parcul „Sub arini", 
poposind la sala de antrenament.

în contrast cu gazonul care se 
odihneşte, curînd supus la noul exa 
men al fotbaliştilor, sala anexă a sta
dionului este suprasolicitată. Aici 
se antrenează (pentru forţă) atleţii 
de la C.S.M.S. şi cei de la Şcoala 
sportivă sub conducerea profesorilor 
Günther Arend şi Richard Wagner, 
boxerii de la C.S.M.S., sub conduce
rea antrenorului Nicolae Negrea, care 
încearcă să reînvie vechea tradiţie a 
acestei discipline, de unde cu ani în 
urmă s-au ridicat Gheorghe Negrea, 
Constantin Niculescu şi alţii, şi halte
rofilii de la A.S. Metalul T.O.S., aso
ciaţie care a împlinit un an de la 
înfiinţare.

Cum s-a născut ideea înfiinţării 
acestei secţii aici la Sibiu, ne rela
tează însuşi creatorul ei, antrenorul 
Toma Opreapopa.

— Anul trecut m-am reîntors din 
armată. Acolo am practicat sportul 
halterelor, unde am obţinut catego
ria I de clasificare. Pentru a-i da 
amploare acestui sport în rîndurile 
tineretului, m-am hotărît să cresc hal
terofili şi la Sibiu. Sincer să vă spun, 
la anunţul „că se organizează un 
centru de învăţare a halterelor”, s-au 
prezentat 40 tineri cu un fizic im
presionant, crezînd că acest sport este 
apanajul celor mai puternici oameni.

S-au înşelat. Din toţi 40, nu mal 
este acum nici unul.

De fapt nu este suficient sa ai un 
corp masiv, trebuie să a i. şi supleţe 
şi, de aceea, prin sita aspră a selec
ţiei, toţi au căzut la examen însă ei 
au fost buni propagatori ai acestui 
sport. Aşa că în prezent am 15 ti
neri, dintre care 13 legitimaţi la 
F.R.L.

Din cele afirmate de tînârul an
trenor, rezultă că prin sită au trecut 
de atunci 70 tineri şi în final cei 15 
au mari perspective De fapt, trei 
dintre ei, cu care am făcut cunoştin
ţă, au cucerit primii lauri: titlul de 
campion regional la juniori mici şi 
mari în 1967. Este vorba de tapiţerul 
Ion \litroi (19 ani — categoria 75 kg, 
de la întreprinderea industrială oră
şenească), Viorel Folesru (elev, clasa 
a X a la Liceul „Gh. Lazăr” ca
tegoria 82 kg) şi Ton Raica. (elev, 
Şcoala profesională C.F.R., la cate
goria 60 kg). Aceştia, ce-i drept, în- 
registrînd performanţe modeste 226 kg 
categoria juniori mari, 212 kg şi res
pectiv 180 la juniori mici, totuşi au 
perspective de a îmbunătăţi perfor
manţele dacă ţinem seama că stnt. 
abia la începutul activităţii lor spor
tive.

Antrenamentele se efectuează de 
trei ori pe săptămînă, ia ele partici- 
pînd cu regulăriiate marea majoritate 
a sportivilor. \

ILIE IONESCU corespl



Pag. 4 TRIBUNA SIBIULUI Anul I, nr. 13

actu alita tea  internaţională
V I E T N A M U L  D E  S U D

atacă 
pe toate fronturile

Cu prilejul celei de-a 90-a aniversări a eliberării
Bulgariei de sub jugul otoman

SAIGON 2 (Agerpres). — Uni
tăţile Frontului Naţional de Kli- 
berare din regiunea septentrio
nală a Vietnamului de sud şi-au 
intensificat atacurile asupra ba
relor americane de la Khe Sanh. 
Dong Ha şi Quang Tri. Agenţia 
Reuter relatează că vineri baza 
de la Khe Sanh, unde cei 6.000 
de infanterişti marini americani 
se află în încercuire de peste o 
lună, a fost bombardată din nou 
cu rachete şi mortiere. O unitate 
a patrioţilor a atacat un post a- 
vansat apărat de infanterişti m a
rini, la numai 200 de metri de 
bază. Tactica patrioţilor de a se 
apropia de liniile de apărare ale 
americanilor îngustează pe zi ce 
trece perim etrul de siguranţă al 
trupelor S.U.A. dislocate la Khe 
Sanh. In această situaţie, aviaţia 
americană este silită să bom bar
deze din ce în ce mai aproape de 
poziţiile trupelor S.U.A. şi ale 
aliaţilor lor. Agenţia France 
Presse relatează că avioane B-52 
au efectuat un bombardament la

Voluntari 
în rîndurile 
Armatei 
de eliberare

SAIGON 2 (Agerpres). — Potri
vit postului de radio al Frontului 
Naţional de Eliberare din Vietna
mul de sud, mai multe mii de tineri, 
dintre care 400 din Saigon şi regiu
nea oraşului, s-au înrolat voluntar 
în rîndurile Armatei Populare de 
Eliberare. Un număr de 20.000 de 
tineri s-au înrolat în „Brigada tine
retului* pentru a participa alături 
de forţele patriotice la eliberarea, 
Vietnamului de sud. '

Declaraţia 
— — guvernului 

R.P. Chineze
PF.KIN 2 (Agerpres). — Gu

vernul R.P, Chineze a dat publi
cităţii o declaraţie în care con
damnă cu asprime crimele co
mise în ultimul timp de către 
agresorii americani şi regimul 
saigonez în rîndul populaţiei ei- 
vile din Vietnamul de sud.

Suferind înfrîngeri în cursul o- 
fensivei forţelor patriotice sud- 
vietnameze, se arată în declara
ţie, agresorii americani, cu spri
jinul autorităţilor saigoneze, au 
recurs la folosirea avioanelor şi 
artileriei pentru bombardarea u- 
nor oraşe ca Saigon, Hue şi Da 
Nang, făcînd uz de gaze toxice, 
bombe cu napalm şi cu fosfor.

Poporul chinez, se subliniază în 
încheiere, acordă tot sprijinul şi 
ajutorul poporului frate vietna
mez.

Gouve de muruiiie despre

numai 200 metri de perimetrul 
de apărare al trupelor americane 
de la baza Khe Sanh. Se contu
rează din ce în ctf mai mult si
tuaţia cind aviaţia americană nu 
va mai putea să bombardeze tru
pele patrioţilor deoarece ar ataca 
propriile sale poziţii. In apropie
rea localităţii Quang Tri, trupe 
saigoneze, sprijinite de unităţi 
blindate, au încercat o opera
ţiune de degajare a unor poziţii 
deţinute de F.N.E., dar au primit 
o puternică ripostă din partea 
forţelor patriotice. Agenţia France 
Presse menţionează că „elemente 
ale F.N.E. au înconjurat aproape 
în întregime oraşul Quang Tri“. 
Lupte puternice au avut loc şi 
în imediata apropiere a bazei a- 
mericane de artilerie de la Dong 
Ha. Comandamentul american a 
constatat că înspre localitatea Con 
Thien se îndreaptă importante 
forţe militare ale partizanilor 
sud-vietnamezi. Împotriva aces
tor forţe, americanii au folosit 
artileria.

în  partea meridională a Viet
nam ului de sud, aeroportul Cam 
Lv a fost bombordat cu mortiere 
de 82 mm. Intr-o altă localitate 
din această zonă, la Phan Thiet, 
un post militar saigonez a fost, 
de asemenea, atacat de patrioţi.

ŞEDINŢA FESTIVĂ DE LA SOFIA
SOFIA 2 — Trimişii speciali A- 

gerpres, L. Duţă şi Gh. leva, trans
mit : In seara zilei de 2 martie, in 
sala Operei Populare din Sofia a 
avut loc o şedinţă festivă consa
crată celei de-a 90-a aniversări a 
eliberării Bulgariei de sub jugul 
otoman.

Gheorghi Traikov, preşedintele 
Prezidiului Adunării Populare, a 
prezentat o amplă expunere despre 
însemnătatea eliberării Bulgariei 
de sub jugul străin. El a vorbit pe

SOFIA 2 — Corespondentă de la 
L. Dută şi Gh. leva : Sîmbătă di
mineaţa delegaţia de partid şi gu
vernamentală a Republicii Socia
liste România, condusă de tovară
şul Chivu Stoica, a făcut o vizită 
tovarăşului Todor Jivkov, prim-se- 
cretar al C.C. al P.C. Bulgar, pre
şedintele Consiliului de Miniştri. 
După aceea, membrii delegaţiei au 
avut o întrevedere cu Gheorghi 
Traikov, preşedintele Prezidiului 
Adunării Populare. Cu prilejul a- 
cestor întrevederi au avut loc con
vorbiri cordiale, tovărăşeşti.

Tovarăşul Chivu Stoica a trans
mis tovarăşilor Todor Jivkov şi 
Gheorghi Traikov un salut din 
partea tovarăşului Nicolae Ceau- 
şescu, secretar general al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia.

larg despre realizările poporului 
bulgar in anii construcţiei socia
liste.

In numele delegaţiei de partid şi 
guvernamentale a Republicii So
cialiste România a luat cuvîntul 
tovarăşul Chivu Stoica, membru al 

. Comitetului F.xecutiv, al Prezidiu
lui Permanent, secretar al C.C. al 
P.C.R. De asemenea, au luat cuvîn
tul conducătorii delegaţiilor sovie
tică şi finlandeză.

Un mare număr de locuitori ai 
Sofiei au participat la solemnita
tea depunerii de coroane la Monu
mentul eroilor căzuţi pentru eli
berarea Bulgariei şi la Monumen
tul Armatei Sovietice. Au fost de
puse coroane de flori din partea 
C.C. al P.C. Bulgar, a Consiliului 
de Miniştri şi a Prezidiului Adu
nării Populare. Coroane de flo ri' 
au fost depuse şi de delegaţia de 
partid şi guvernamentală română, 
precum şi de celelalte delegaţii 
străine prezente la manifestări.

La amiază C.C. ăl P.C.B., Pre
zidiu! Adunării Populare şi Con
siliul de Miniştri, au oferit la pa
latul Vrania din apropiere de So
fia o masă în cinstea delegaţiilor 
sovietică, română şi finlandeză.

Vorbind despre însemnătatea pe 
care a avut-o pentru poporul bul

gar eliberarea sa de sub jugul oto
man, Todor Jivkov a spus : „Sub
liniem cu satisfacţie şi cu recunoş
tinţă participarea poporului frate 
român la eliberarea Bulgariei, a 
cărui armată a luat parte la aceas
tă eliberare. Nu putem, de aseme
nea, să nu remarcăm, că România 
a fost locul de refugiu al revolu
ţionarilor noştri naţionali. Noi sin
tern două ţări vecine, două po
poare care de veacuri s-au ajutat, 
au avut o. soartă istorică aproape 
comună, iar azi în condiţiile pu
terii populare în România şi Bul
garia, noi dezvoltăm prietenia si 
colaborarea între cele două ţări 
ale noastre, între popoarele noas
tre“.

In toastul său conducătorul de
legaţiei de partid şi guvernamen
tale a Republicii Socialiste Româ
nia, tovarăşul Chivu Stoica, după 
ce a evocat luptele duse în urmă 
cu 90 de ani de armata română pe 
fronturile din Bulgaria împreună 
cp armata rusă şi cu patrioţii bul
gari şi-a exprimat convingerea că 
relaţiile frăţeşti multilaterale din
tre P.C.R. şi P.C. Bulgar, dintre 
Republica Socialistă România şi 
Republica Populară Bulgaria se 
vor dezvolta continuu, în interesul 
ambelor popoare, al cauzei păcii 
şi socialismului.

Au mai rostit toasturi Ghennadi 
Voronov, conducătorul delegaţiei de 
partid şi guvernamentale a U.R.S.S., 
precum şi Matti Touvinen, condu
cătorul delegaţiei finlandeze.

După-amiază, delegaţia română a 
, vizitat Muzeul mişcării revoluţio

nare din Bulgaria.
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Pe (oale fronturile Vietnamului de sud, forţele Frontului Naţional de Eliberare continuă să 'dea pu
ternice lovituri agresorilor americani şi trupelor şaigoneze. la tă un grup de patrioţi pornind la

ofensivă.

Relaţiile 
franco-  

vest-germane
PARIS 2 (Agerpres). — Minis

trul afacerilor externe al F ran
ţei, Couve de Murville, a acordat 
un interviu televiziunii franceze 
în cadrul căruia a deciarat că 
„aranjamentele, intervenite la 
Paris între guvernele Franţei şi 
R. F. a Germaniei, privind can
didatura Angliei şi a celorlalte 
ţări la Piaţa comună, nu au avut 
în vedere crearea unei zone a li
berului schimb în cadrul căreia 
să fie suprimate total taxele va
male“. „Personal, a spus Couve 
de Murville, nu cred că vest-ger- 
manii sau ceilalţi parteneri ai 
noştri din Piaţa comună şi nici 
chiar guvernul englez doresc a- 
ceasta“. In continuare, Couve de 
Murville a subliniat că în prin
cipiu nu există divergenţe între 
guvernele francez şi vest-german 
asupra chestiunilor legate de ade 
rarea Angliei la C.E.E.

In ce priveşte temerile pe care 
le-ar inspira ..un eventual bloc 
franco-vest-german“, Couve de 
Murville a subliniat că dacă dis
cuţiile între „cei şase“ vor ajunge 
în cele din urmă la anumite re
zultate nu va exista un aseme
nea bloc. „înţelegerea dintre 
Franţa şi R. F. a Germaniei, a 
menţionat ministrul de externe 
francez, nu a fost niciodată popu
lară in Europa, în special ,în Eu
ropa occidentală. In acelaşi timp 
însă, cind vest-germanii şi fran
cezii nu sínt de acord, se spune 
că acesta este un mare rău. O 
alegere trebuia deci făcută“.

....................  .

OLANDA. In faţa Consulatului Statelor Unite din Amsterdam, 
un num ăr de cetăţeni americani care locuiesc în Olanda, au or
ganizat recent o demonstraţie împotriva agresiunii m ilitare ame

ricane în Vietnam.

In toate centrele universitare italiene a continuat seria de demon
straţii studenţeşti pentru modernizarea sistemului de învăţăm înt 
universitar şi pentru condiţii mai bune de studiu pentru studenţii

săraci.

C O M U N I C A T
cu privire la cea de-a treizeci şi treia 

şedinţă a Comitetuiui Executiv 
al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

Intre 27 februarie şi 1 m artie 
a avut loc la Moscova cea de-a 
treizeci şi treia şedinţă a Comi
tetului Executiv al Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc.

La şedinţă au participat : L. A- 
vramov, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri al Republicii 
Populare Bulgaria, O. Simunek, 
vicepreşedinte al guvernului Re
publicii Socialiste Cehoslovace, H. 
Weiss, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri ai Republicii 
Democrate Germane, D. Gombo- 
jav, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri al Republicii Popu
lare Mongole, P. Jaroszewicz, vi
cepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri al Republicii Populare 
Polone, G. Rădulescu, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste Románia,

Nota
guvernului
grec
adresata
Suediei
ATENA 2 (Agerpres). — Guver

nul grec a adresat joi Suediei o 
notă de protest în care, referin- 
du-se la sprijinul acordat lideru
lui politic Andreas Papandreu, 
aflat în Suedia, acuză guvernul 
suedez de amestec în  treburile 
interne ale Greciei. In acest caz 
şi schimburile comerciale, vor fi 
lim itate sau chiar întrerupte. 
Prem ierul grec a dezminţit cate
goric ideea unei schimbări a 
structurii actualului regim „mo
narhic constituţional“. El a dez
minţit, de asemenea, că ar inten
ţiona să procedeze, „pentru mo
ment". la o remaniere ministe
rială.

Gheorghios Papadopoulos a a- 
nu/nţat, pe de altă parte, că refe
rendum ul popular asupra noii 
constituţii a fost am înat pentru 
o dată, situată între lunile iunie 
şi septembrie a.c., pe care o va 
fixa în următoarele două săptă- 
mîni. El a declarat totodată oă 
va menţine cenzura presei.

STOCKHOLM 2 (Agerpres). — 
Ambasada greacă din Stockholm 
a anunţat, potrivit agenţiei Uni
ted Press Internaţional, că am ba
sadorul Greciei, Iason Drakoulis, 
şi-a încetat activitatea şi se pre
găteşte să se înapoieze cit mai 
curînd posibil la Atena, „pentru 
consultări“.

S.U.A.

Agravarea conflictului 
din industria cuprului

WASHINGTON 2 (Agerpres). — 
Preşedintele Johnson a hotărît să 
convoace luni, 4 martie, la Casa 
Albă, o conferinţă în vederea gă
sirii unei soluţii pentru a se pune 
capăt grevei care din luna iulie 
1967 a paralizat practic industria 
cuprului din Statele Unite. „In
teresul naţional impune imediat 
un nou efort al guvernului pen
tru  a se pune capăt acestui con
flict de muncă“, a afirm at pre
şedintele într-o declaraţie.

Pe  s c u r t  ■ PE SCURT ■ P e  s c u r t Evenimentele din
ORIENTUL APROPIAT

Manifestaţiile studenţeşti se 
intensifică în Italia

Mişcările studenţeşti din Italia, care durează 
de săplămini si au cuprins pînă acum 27 de uni
versităţi din întreaga ţară, se intensifică tot mai
mult. Peste 3.00« de studenţi care cer o reformă 
democratică a invăţămîntului superior au asediat 
vineri Institutul de Arhitectură din Roma, păzit 
de poliţie. In cursul unor ciocniri violente au fost
răniţi 150 de poliţişti şi 47 de studenţi şi au fost
efectuate 228 de arestări. Pe de altă parte, un grup 
de 150 de profesori ai Universităţii din Roma au 
dat publicităţii o declaraţie în care cer destituirea 
rectorului universităţii, Pietro Agostino d’Avack, 
arătind că acesta a dat dovadă de „incapacitate 
academică şi politică evidentă in conducerea uni
versităţii“.

Expoziţie de covoare româneşti
La 1 martie s-a des

chis în oraşul Anvers, 
important centru in
dustrial fi comercial al 
Belgiei, • expoziţia de

, covoare româneşti or
ganizată de reprezen
tanţa comercială a Re
publicii Socialiste Ro
mânia în colaborare cu

hex, Cartimex fi ma
gazinul Reve d’Orient. 
Sínt expuse covoare 
din toate regiunile ţă
rii de tip folcloric Ă 
oriental, printre care 
vestitele covoare kelim, 
precum fi o gamă va
riată de produse de ar
tizanat din lemn, ce
ramică şi textile.

Lira sterlină la cel mai scăzut nivel 
de la devalorizare

De două zile lira sterlină întîmpină la Bursa din 
Londra serioase greutăţi. Vineri, cursul lirei ster
line, faţă de dolar, a înregistrat cel mai scăzut 
nivel de la devalorizarea sa.

„Cimitirul“ radioactiv
Ministerul Apărării al S.U.A. a anunţat că ză

pada contaminată în urma prăbuşirii la 22 ianua
rie a unui bombardier „B-52“ în Groenlanda va fi 
transportată în Statele Unite în cursul verii. Ză
pada va fi transportată în Statele Unite în reci
piente blindate, care vor fi îngropate la mare a- 
dincime, ori în Carolina de nord — acolo se află 
deja îngropat pămîntul radioactiv adus de la Palo- 
mares (Spania) unde s-a produs un accident si
milar celui din Groenlanda — ori în statul Ten-

Blaiberg la două luni după operaţie

La 2 martie s-au împlinit două luni de cind la 
spitalul Groote Schuur din Capetown paciefltul 
Philip Blaiberg a suferit o operaţie de transplan
tare a inimii. Buletinele sănătăţii — publicate de 
spital — afirmă că starea sănătăţii lui este în pre
zent bună.

CAIRO 2 (Agerpres). — Adunarea 
Naţională a R.A.U. a examinat re
cent situaţia creată în urma ma
nifestaţiilor care au avut loc în 
ţară după pronunţarea sentinţei în 
procesul intentat foştilor conducă
tori ai aviaţiei egiptene. Potrivit 
ziarului „Al Ahram", care publică 
largi extrase din dezbaterile Adu
nării Naţionale, unii deputaţi au 
declarat că pentru a remedia si
tuaţia actuală este necesar să se 
opereze o reorganizare totală a 
Uniunii Socialiste Arabe şi să se 
acQplereze constituirea unui Co
mitet Central, hotărîre care fusese 
anunţată de preşedintele Nasser cu 
peste un an în urmă. După păre
rea deputaţilor, acest lucru se im
pune pentru a „evita pe viitor gre
şelile care au dus la catastrofa mi
litară din iunie“. In intervenţiile 
lor, o serie de deputaţi au apre
ciat că la baza manifestaţiilor nu 
s-a aflat numai indulgenţa verdic
telor pronunţate în procesul foşti
lor mareşali de aviaţie, ci şi „go
lul care există in organizarea po
litică internă a ţării, lipsa coordo
nării între organizaţiile populare 
şi autorităţi, improvizaţia din anu
mite sectoare, încetinirea acţiunii

destinate corectării erorilor co
mise“.

CAIRO 2 (Agerpres). — Guver
nul R.A.U. a dat instrucţiuni re
prezentantului său la O.N.U. să in
formeze Consiliul de Securitate că 
guvernul egiptean consideră ilegală 
decizia Izraelului de a modifica 
statutul teritoriilor arabe aflate 
sub ocupaţia izraeliană după con
flictul militar din iunie anul tre
cut, relatează agenţia France 
Presse.

Izraelül a anunţat recent că Cis
iordania, culoarul Gaza, Peninsula 
Sinai şi Munţii Golan nu mai sínt 
considerate „teritorii duşmane“ In 
legătură cu această hotărîre, un 
purtător de cuvînt al M.A.E. al Iz
raelului. a declarat la 1 martie că 
„nu este vorba de un pas spre ane
xare, ci pur şi simplu de o hotă
rîre tehnică“.

Ministerul Afacerilor Externe al 
R.A.U. a dat publicităţii un co
municat în care arată că hotărîrea 
autorităţilor izraeliene duce la a- 
gravarea situaţiei din Orientul A- 
propiat. Potrivit ziarului „Al Ah
ram“, această hotărîre ar putea 
împiedica posibilitatea găsirii unei 
soluţii paşnice a crizei din această 
regiune“.

A. Apro, vicepreşedinte al guver
nului Revoluţionar Muncitoresc- 
Ţărănesc Ungar, M. Leseciko, vi
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri al Uniunii Republicilor So
vietice Socialiste.

în  conformitate cu Convenţia 
dintre C.A.E.R. şi guvernul Re
publicii Socialiste Federative Iu 
goslavia, ia şedinţa Comitetului 
Executiv a participat A. Grlici- 
kov, membru al Vecei Executive 
Federale.

Şedinţa a fost prezidată de L. 
Avramov, reprezentantul Repu
blicii Populare Bulgaria la cea 
de-a treizeci şi treia şedinţă a 
Comitetului Executiv, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri 
al R.P- Bulgaria

Comitetul Executiv a exam inat 
problemele economice generale, 
de comerţ exterior şi financiare, 
care vor fi elaborate de comisii
le perm anente respective ale 
C.A.E.R. pentru a se aduce o con
tribuţie la îm bunătăţirea în con
tinuare a specializării şi coope
rării in producţie.

Comitetul Executiv a exam inat 
inform area Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru agricultură cu 
privire la măsurile care se adop
tă  în ţările membre ale Consiliu
lui în legătură cu creşterea pro
ducţiei de furaje albuminoids 
pentru zootehnie şi a adoptat re
comandări privind lărgirea cola
borării ţărilor membre ale Con
siliului în acest domeniu.

Comitetul Executiv a exam inat 
raportul prezentat de Secretaria
tul C.A.E.R. cu privire la contrac
tele realizate de către acesta în 
anul 1967 cu organizaţiile econo
mice internaţionale şi a adoptat 
planul acţiunilor de contacte ale 
secretariatului C.A.E.R. cu aceste 
organizaţii pe anul 1968.

Au fost examinate, de aseme
nea, alte probleme ale colaboră
rii economice şi tehnico-ştiinţifi-; 
ce, în legătură cu care Comite
tul Executiv a adoptat recoman
dări corespunzătoare.

Examinarea problemelor la şe
dinţa Comitetului Executiv s-a 
desfăşurat într-o atmosferă de 
prietenie şi înţelegere reciprocă.

Insula
lui
Napoleon
Pentru prima dată, Corsica a fost 

aiipită Franţei in secolul al XVI- 
lea. Ea a fost succesiv anexată şi 
despărţită de aceasta. Dar de cind 
un corsican a devenit împărat al 
Franţei, insula nu mai putea fi de
cit franceză. Ocupată de italieni 
in noiembrie 1942, după debarca
rea aliaţilor in Africa de nord, 
Corsica a fost primul departament 
eliberat de trupele franceze in sep
tembrie—  octombrie 1943.

Casa lui Napoleon din Ajaccio 
s-a păstrat pînă în zilele noastre. 
In cele opt camere sărăcăcios 
mobilate, Charles şi Laetiţia Bona
parte cu cei opt copii ai lor au 
trăit multe zile de mizerie şi dis
perare.

Sínt foarte interesante manuscri
sele împăratului expuse în casa- 
muzeu. In acestea se poate vedea 
că Napoleon avea un scris exirem 
de neciteţ şi că scria cu foarte 
multe greşeli de ortografie. In sa
lonul casei se află un tablou mare 
reprezentînd arborele genealogic 
al împăratului. Din această familie 
numeroasă mai sínt încă in viaţă 
103 persoane.

Napoleon a trăit pe insulă pînă 
la vîrsta de 9 ani, cind a plecat 
să înveţe la Brienne. Regele Fran 
ţei acorda burse tinerilor corsi- 
cani pentru a-şi intensifica în acest 
iei influenţa asupra insulei. Si a- 
şa micul Napoleon, care nici nu 
cunoştea limba franceză (în Corsi 
ca se vorbea un dialect provenit 
din latină), care ura Franţa pen
tru că îi înrobise patria şi visa ca 
aceasta să fie liberă într-o zi, de
vine conducătorul naţiunii france
ze. Metamorfoza s-a petrecut pe la 
vîrsta de 20 de ani. Dar împăratul 
rămîne corsican pînă la sfîrşitul 
vieţii. Nu a învăţat niciodată să 
vorbească corect franceza, şi cu 
toate că avea o minte luminată şi 
o frază frumoasă, încurca adeseori 
cuvintele. Toate acestea şi multe 
alte lucruri interesante se pot afla 
la Muzeul Napoleon din Ajaccio 
—  oraşul împăratului, cum i se 
spune în Franţa. Această denumire 
nu este întîmplătoare. Aici lotul 
poartă numele împăratului — şi 
străzile şi pieţele. Întreaga familie 
a acestuia este la mare cinste in 
oraş.

P. P.
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